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Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie procesu przerobki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: M.35
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M.35-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono kruszarke

A. miotkowa.
B. stozkowa.
C. bebnowa.
D. walcowa.

Zadanie 2.
Ktory klasyfikator przedstawiono na rysunku?

A. Aerodynamiczny.
B. Fluidyzacyjny.

C. Hydrauliczny.

D. Powietrzny.

Zadanie 3.

Przepustowos¢ zbiornikow na wegiel kamienny nie zalezy od

A. stosunku wielkosci srednicy otworu zbiornika i srednicy ziarna.
B. wielkosci tarcia wewnetrznego wegla kamiennego.

C. wysokosci stupa wegla kamiennego.

D. ksztaltu i wielkosci ziarna.

Zadanie 4.

Zwicgkszenie przepustowosci zbiornikow nie nastepuje w wyniku
wzrostu stosunku wielkosci otworu do srednicy ziarna.
zmniejszenia tarcia wewnetrznego materiatu.

wzrostu gestosci zgromadzonego materiatu.
spadku kata pochylenia dna zbiornika.

cawpx
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Zadanie 5.

Ile wynosi graniczny stopien rozdrobnienia kruszywa naturalnego o uziarnieniu od 4 do 16 mm w kruszarce
szczekowej, jezeli w wyniku kruszenia otrzymano produkt o wielkosci ziaren od 0 do 2 mm?

A 2
B. 4
C. 6
D. 8
Zadanie 6.

Jezeli oczka sita przesiewacza wibracyjnego ulegna uszkodzeniu polegajacym na tym, Ze powigksza one
swoja powierzchnig, to w produkcie dolnym przesiewania znajdzie si¢

A. podziarno.
B. nadziarno.
C. przesiew.
D. odsiew.

Zadanie 7.

W klasyfikatorze mechanicznym jednozwojowym do transportu ziaren stuzy
A. krociec.
B. wanna.

C. Sslimak.
D. koryto.

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono
A. obciazniki,
B. cylpepsy.
C. mielniki.
D. milotki,

Zadanie 9,

Dominujgcym sposobem rozdrabniania w kruszarce stozkowej jest

rozlupywanie ziaren wzdtuz ich naturalnych ptaszezyzn hupliwosci.
udar sprezysty wirujacego elementu uderzajacego ziarna.
zgniatanie w wyniku nacisku dwoch powierzchni,

$cinanie poprzez nacisk dwoch powierzchni.

ocnwy»
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Zadanie 10,

W wyniku przesiewania na przesiewaczu dwupokladowym otrzymano trzy klasy ziarnowe: 0 — 2 mm,
2 —4 mm i 4 — 6 mm. Na podstawie tabeli wskaz, ile wynosit wychod masowy odpowiednio klasy 2 — 4 oraz

4 — 6 mm.
A. 50i 120 Mg Klasa ziarnowa Wychdd masowy Wychod procentowy
_ mm Mg %
B. 120150 Mg 02 30 15
C. 501270 Mg -4 ? 75
D. 270150 Mg 4-6 ? 60
Zadanie 11,

Wychéd wylewu klasyfikatora zwojowego wynosi 30%. Ile wynosi wychod masowy przelewu tego
klasyfikatora, jezeli masa nadawy wynosita 120 Mg?

A. 46 Mg
B. 84 Mg
C. 90 Mg
D. 171 Mg
Zadanie 12.
Na podstawie tabeli przedstawiajacej twardo$¢ mineratow wedlug skali Mohsa wskaz minerat rysujacy szkto.
A. Fluoryt. Skala Mohsa Minerat wzorcowy Witasciwosé
B. Apatyt. 1 talk daje sie zarysowac paznokciem
C. Kwarc, 2 gips daje sie zarysowac paznokciem
D. Kaleyt. 3 kalcyt daje sie zarysowac stalowym ostrzem
4 fluoryt daje sie zarysowac stalowym ostrzem
5 apatyt daje sie zarysowac stalowym ostrzem
6 ortoklaz daje sie zarysowacd szkiem
7 kwarc rysuje szkto
Zadanie 13.

Ktory grunt bedzie miat najwyzsza warto$¢ kata stoku naturalnego?

A. Spekana skata.
B. Mokry piasek.
C. Grunt spoisty.
D. Suchy piasek.

Zadanie 14,

Ktoéry gaz w mieszaninie z powietrzem nie tworzy mieszanki wybuchowe;j?

A. Acetylen.
B. Propan.
C. Metan.
D. Azot.
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Zadanie 15.
Powstate w wyniku klasyfikacji wegla kamiennego kruszywo nie moze by¢ wykorzystane do
A. rekultywacji technicznej terendéw pogoérniczych,
B. budowy watow przeciwpowodziowych.
C. produkgcji ceramiki budowlane;j.
D. produkcji szkla kwarcowego.
Zadanie 16.
Muty weglowe wzbogaca si¢ w

A. zawiesinowych wzbogacalnikach z ciecza cigzka niejednorodna.
B. zawiesinowych wzbogacalnikach z ciecza ciezka jednorodna.

C. mechaniczno-pneumatycznych flotownikach.

D. pulsacyjno-ttokowych osadzarkach.

Zadanie 17.
Diamagnetycznej mieszaniny ziarnowej nie rozdzieli si¢ podczas

A. wzbogacania grawitacyjnego.
B. wzbogacania flotacyjnego.

C. separacji magnetycznej.

D. separacji elektryczne;.

Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono

osadzarke beztlokowa.

osadzarke ttokowa.

A
B. osadnik promieniowy.
C
D

osadnik stozkowy.

Zadanie 19,

W wyniku wzbogacania flotacyjnego otrzymano koncentrat miedziowy o wychodzie rownym 6% i uzysku
miedzi w tym koncentracie na poziomie 86%. Ile wynosit wychod odpadu i strata miedzi w odpadzie, jezeli
podczas procesu wzbogacania otrzymano wytacznie dwa produkty o procentowych udziatach?

Wychod odpadu — 14%, strata miedzi w odpadzie — 86%
Wychod odpadu — 94%, strata miedzi w odpadzie — 14%
Wychod odpadu — 86%, strata miedzi w odpadzie — 14%
Wychod odpadu — 84%, strata miedzi w odpadzie — 6%

ocnwy»
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Zadanie 20.
Do produkcji keramzytu, lekkiego kruszywa budowlanego, wykorzystuje si¢

A. piaski szklarskie.
B. piaski ptukane.
C. zwir morski.

D. glinyilaste,

Zadanie 21,

Do analizy densymetrycznej wegla sg stosowane

A. ksantogenianowe odczynniki zbierajace.
B. organiczne odczynniki depresujace.

C. zawiesinowe ciecze ciezkie.

D. jednorodne ciecze cigzkie.

Zadanie 22,
Celem flotacji gtownej w uktadach wzbogacania rud miedzi jest maksymalizacja

A. zawartosci miedzi w koncentracie z tej operacji.
B. uzysku miedzi w koncentracie z tej operacji.

C. straty miedzi w odpadzie z tej operaciji.

D. wychodu koncentratu z tej operaciji.

Zadanie 23.

W tabeli zamieszczono s$rednie dobowe wyniki wzbogacania rudy miedzi.

charakteryzowal sie najwyzsza selektywnoscia wzbogacania?

Zawartos¢ miedzi Uzysk miedzi
Dzien tygodnia w koncentracie w koncentracie
% %
A, Poniedziatek 25,2 75,3
B. Wrtorek 25,1 72,3
C. Sroda 22.6 95,2
D, Czwartek 24,7 71,0
Zadanie 24,

Loze robocze jest elementem

A. Kklasyfikatora zwojowego.
B. stolu koncentracyjnego.
C. osadzarki pulsacyjne;j.

D. maszyny flotacyjne;j.
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Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono

A. wzbogacalnik zawiesinowy.
B. wzbogacalnik stozkowy.

C. osadzarke pulsacyjng.

D. maszyne flotacyjna.

Zadanie 26.
Elementem maszyny flotacyjnej nie jest

A. skrzynka odpadowa.
B. skrzynka nadawcza.
C. rynna obwodowa.
D. komora sitowa.

Zadanie 27.
Ktory gaz palny jest najkrotszym weglowodorem nasyconym?
A. Propan.
B. Metan.
C. DButan.
D. Etan.
Zadanie 28.

Odzyskiwanie obcigznika z zuzytych magnetytowych cieczy cigzkich jest mozliwe dzigki zastosowaniu

A. wzbogacania grawitacyjnego.
B. wzbogacania flotacyjnego.

C. separacji magnetycznej.

D. separacji elektryczne;.

Zadanie 29.
W sitach OSO zachodzi proces odwadniania

grawitacyjnego.
odsrodkowego.
cisnieniowego.

ocnwy»

prozniowego.
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Zadanie 30.
Zgarniak grabiowy jest czescig konstrukcji

A. osadnika promieniowego.
B. osadnika stozkowego.

C. sita odsrodkowego.

D. sitatukowego.

Zadanie 31.

Zageszczanie zawiesin w zaktadach wzbogacania jest realizowane w

A. Kklasyfikatorach,
B. osadzarkach.

C. osadnikach.

D. mtynach.

Zadanie 32.

Niesprawne chtodzenie pierscienia biegowego walczaka to usterka charakterystyczna dla
A. osadnika promieniowego.
B. suszarki bebnowe;.

C. prasy komorowe;j.
D. filtra tarczowego.

Zadanie 33.

Odsrodkowa sita bezwtadnosci dziala na ziarno podczas odwadniania
A. na przesiewaczach wibracyjnych.
B. w zbiornikach obciekowych.

C. w prasach komorowych.
D. na sitach tukowych.

Zadanie 34.
Ile wynosi gesto$¢ zawiesiny o masie 0,24 Mg i objetosci réwnej 0,80 m’?
A. 192 g/dm’
B. 192 kg/dm’
C. 300 g/dm’
D. 600 kg/dm’
Zadanie 35.
Do procesu klarowania cieklych zawiesin cial statych stosuje si¢
A. spieniacze.
flokulanty.

B
C. zbieracze.
D. kolektory.
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Zadanie 36.
Gltownym sktadnikiem gazu ziemnego stosowanego w suszarkach obrotowych jest
A. propan.
B. metan.
C. butan.
D. etan.
Zadanie 37.

Do klarowania wody obiegowej i zageszczania koncentratow flotacyjnych stosuje sie

A. osadniki mechaniczno-promieniowe.
B. wzbogacalniki z cieczg ciezka.

C. osadzarki pulsacyjno-tlokowe.

D. klasyfikatory spiralne.

Zadanie 38.
Proces odwadniania ci$nieniowego prowadzi si¢ w

A. przeno$nikach kubetkowych.
B. zbiornikach odmulajacych.
C. prasach komorowych,

D. filtrach prézniowych.

Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono schemat osadnika stozkowego. Wydajno$¢ masowa wylewu tego osadnika wynosi
Nadawa —
g gzlwbi;h/h am b Przelew
: Qr=22 Mg/h
C. 73 Mg/
D. 136 Mg/h
Wylew
Qw=? Mg/h

Zadanie 40.

Ktorym znakiem oznacza si¢ substancje niebezpieczne dla srodowiska?

A, B. C. D.
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